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Stefan Krajewski

Warszawa, 28 lutego 2026 r.
znak sprawy: DWM.ww.058.6.2026

Pan
Włodzimierz Czarzasty
Marszałek Sejmu RP

Dotyczy: odpowiedzi na interpelację nr 15036 z 13.02.2026 r.

Szanowny Panie Marszałku,

przekazuję poniżej odpowiedź na interpelację grupy posłów na Sejm RP nr 15036 z 

13 lutego 2026 r.

Uwzględniając wiodącą rolę Ministerstwa Rozwoju i Technologii i Ministerstwa 

Spraw Zagranicznych/Kancelarii Prezesa Rady Ministrów w zakresie unijnej polityki 

handlowej oraz kontaktów z szefami i przedstawicielami rządów innych państw 

członkowskich UE – informuję, że jako minister rolnictwa i rozwoju wsi odbyłem 

szereg spotkań z przedstawicielami innych państw członkowskich UE, w których 

prezentowałem zastrzeżenia Polski wobec umowy UE-Mercosur determinujące nasz 

sprzeciw wobec tej umowy. Celem tych rozmów było stworzenie koalicji państw, 

które podobnie jak Polska negatywnie oceniają tą umowę, oraz zbudowanie 

mniejszości blokującej w Radzie UE.

Poniżej znajdą Państwo zgodnie z prośbą informację o odbytych spotkaniach. Z 

uwagi na pojawiające się tam dane osobowe pracowników MRiRW i Stałego 

Przedstawicielstwa RP przy UE zwracam się z uprzejmą prośbą o nieudostępnianie 

niniejszego dokumentu w przestrzeni publicznej z widocznymi ww. danymi.

 Austria: 28 sierpnia 2025 r. o godz. 8.00, formuła online, z ministrem rolnictwa, 

leśnictwa, klimatu i ochrony środowiska, regionów i gospodarki wodnej Austrii 

Norbertem Totschnig’iem.

Uczestnicy spotkania:
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 Stefan Krajewski, minister rolnictwa i rozwoju wsi,

 Robert Piłat, zastępca dyrektora Departamentu Współpracy 

Międzynarodowej,

 Adam Giziński, naczelnik Wydziału Współpracy Wielostronnej w 

Departamencie Współpracy Międzynarodowej,

 Katarzyna Kubiak-Stefanowska, naczelnik Wydziału Europejskiego w 

Departamencie Współpracy Międzynarodowej,

 Kamil Kalus, starszy specjalista w Wydziale Współpracy Wielostronnej w 

Departamencie Współpracy Międzynarodowej.

 Irlandia: 8 września 2025 r. w porze lunchu godz. 12.40-13.45 z ministrem 

rolnictwa, żywności i rybołówstwa Irlandii, Martinem Heydonem w Kopenhadze 

(na marginesie nieformalnego spotkania ministrów rolnictwa UE w Kopenhadze). 

Uczestnicy:

 Stefan Krajewski, minister rolnictwa i rozwoju wsi,

 Robert Piłat, zastępca dyrektora Departamentu Współpracy 

Międzynarodowej,

 Magdalena Montaigu, kierownik Wydziału Rolnictwa i Rozwoju Obszarów 

Wiejskich w Stałym Przedstawicielstwie RP przy UE w Brukseli.

 Włochy: 8 września 2025 r. z ministrem rolnictwa, suwerenności żywnościowej i 

lasów Włoch Francesco Lollobrigida w Kopenhadze (na marginesie nieformalnego 

spotkania ministrów rolnictwa UE w Kopenhadze).

Uczestnicy:

 Stefan Krajewski, minister rolnictwa i rozwoju wsi,

 Robert Piłat, zastępca dyrektora Departamentu Współpracy 

Międzynarodowej,

 Magdalena Montaigu, kierownik Wydziału Rolnictwa i Rozwoju Obszarów 

Wiejskich w Stałym Przedstawicielstwie RP przy UE w Brukseli.

 Republika Czeska: 22 września 2025 r. o godz. 10.15 w Brukseli na marginesie 

Rady AGRIFISH z ministrem rolnictwa Rep. Czeskiej Markiem Výborný’m. 

Uczestnicy:

 Stefan Krajewski, minister rolnictwa i rozwoju wsi,
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 Robert Piłat, zastępca dyrektora Departamentu Współpracy 

Międzynarodowej,

 Magdalena Montaigu, kierownik Wydziału Rolnictwa i Rozwoju Obszarów 

Wiejskich w Stałym Przedstawicielstwie RP przy UE w Brukseli.

 Słowacja: 22 września 2025 r. o godz. 11.00 w Brukseli na marginesie Rady 

AGRIFISH z ministrem rolnictwa i rozwoju wsi Słowacji Richardem Takáč'em.

Uczestnicy:

 Stefan Krajewski, minister rolnictwa i rozwoju wsi,

 Robert Piłat, zastępca dyrektora Departamentu Współpracy 

Międzynarodowej,

 Magdalena Montaigu, kierownik Wydziału Rolnictwa i Rozwoju Obszarów 

Wiejskich w Stałym Przedstawicielstwie RP przy UE w Brukseli.

 Francja: 22 września 2025 r. o godz. 12.00 w Brukseli na marginesie Rady 

AGRIFISH z minister rolnictwa i suwerenności żywnościowej Francji Annie 

Genevard.

Uczestnicy:

 Stefan Krajewski, minister rolnictwa i rozwoju wsi,

 Robert Piłat, zastępca dyrektora Departamentu Współpracy 

Międzynarodowej,

 Magdalena Montaigu, kierownik Wydziału Rolnictwa i Rozwoju Obszarów 

Wiejskich w Stałym Przedstawicielstwie RP przy UE w Brukseli.

 Hiszpania: 22 września 2025 r. o godz. 17.30 w Brukseli na marginesie Rady 

AGRIFISH z ministrem rolnictwa, rybołówstwa i żywności Hiszpanii Luisem 

Planasem. 

Uczestnicy:

 Stefan Krajewski, minister rolnictwa i rozwoju wsi,

 Robert Piłat, zastępca dyrektora Departamentu Współpracy 

Międzynarodowej,

 Magdalena Montaigu, kierownik Wydziału Rolnictwa i Rozwoju Obszarów 

Wiejskich w Stałym Przedstawicielstwie RP przy UE w Brukseli.
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 Cypr: 27 października 2025 r. o godz. 10.20 w Luksemburgu na marginesie Rady 

AGRIFISH z minister rolnictwa, rozwoju wsi i środowiska Republiki Cypryjskiej 

Marią Panayiotou.

Uczestnicy:

 Stefan Krajewski, minister rolnictwa i rozwoju wsi,

 Robert Piłat, zastępca dyrektora Departamentu Współpracy 

Międzynarodowej,

 Magdalena Montaigu, kierownik Wydziału Rolnictwa i Rozwoju Obszarów 

Wiejskich w Stałym Przedstawicielstwie RP przy UE w Brukseli.

 Rumunia: 4 grudnia 2025 r. o godz. 11.30, formuła online, z ministrem rolnictwa i 

rozwoju wsi Florinem Ionut Barbu. 

Uczestnicy:

 Stefan Krajewski, minister rolnictwa i rozwoju wsi,

 Robert Piłat, zastępca dyrektora Departamentu Współpracy 

Międzynarodowej.

 Francja: 18 grudnia 2025 r. o godz. 15.00, formuła online, z minister rolnictwa i 

suwerenności żywnościowej Francji Annie Genevard. 

Uczestnicy:

 Stefan Krajewski, minister rolnictwa i rozwoju wsi,

 Robert Piłat, zastępca dyrektora Departamentu Współpracy 

Międzynarodowej.

 Cypr: 7 stycznia 2026 r., Bruksela, na marginesie obrad nadzwyczajnego 

spotkania ministrów rolnictwa UE, z minister rolnictwa, rozwoju wsi i środowiska 

Republiki Cypryjskiej Marią Panayiotou, przewodniczącą pracom Rady AGRIFISH. 

Uczestnicy:

 Stefan Krajewski, minister rolnictwa i rozwoju wsi,

 Robert Piłat, zastępca dyrektora Departamentu Współpracy 

Międzynarodowej,

 Magdalena Montaigu, kierownik Wydziału Rolnictwa i Rozwoju Obszarów 

Wiejskich w Stałym Przedstawicielstwie RP przy UE w Brukseli.
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 Austria: 7 stycznia 2026 r. o godz. 10.15 w Brukseli na marginesie 

nadzwyczajnego spotkania ministrów rolnictwa UE z ministrem rolnictwa, 

leśnictwa, klimatu i ochrony środowiska, regionów i gospodarki wodnej Austrii 

Norbertem Totschnig’iem.

Uczestnicy:

 Stefan Krajewski, minister rolnictwa i rozwoju wsi,

 Robert Piłat, zastępca dyrektora Departamentu Współpracy 

Międzynarodowej,

 Magdalena Montaigu, kierownik Wydziału Rolnictwa i Rozwoju Obszarów 

Wiejskich w Stałym Przedstawicielstwie RP przy UE w Brukseli.

 Rumunia: 7 stycznia 2026 r. w Brukseli na marginesie nadzwyczajnego spotkania 

ministrów rolnictwa UE z ministrem rolnictwa i rozwoju wsi Florinem Ionut 

Barbu. 

Uczestnicy:

 Stefan Krajewski, minister rolnictwa i rozwoju wsi,

 Robert Piłat, zastępca dyrektora Departamentu Współpracy 

Międzynarodowej,

 Magdalena Montaigu, kierownik Wydziału Rolnictwa i Rozwoju Obszarów 

Wiejskich w Stałym Przedstawicielstwie RP przy UE w Brukseli.

 Bułgaria: 7 stycznia 2026 r. w Brukseli na marginesie nadzwyczajnego spotkania 

ministrów rolnictwa UE z ministrem rolnictwa i żywności Georgi Tahovem 

Uczestnicy:

 Stefan Krajewski, minister rolnictwa i rozwoju wsi,

 Robert Piłat, zastępca dyrektora Departamentu Współpracy 

Międzynarodowej,

 Magdalena Montaigu, kierownik Wydziału Rolnictwa i Rozwoju Obszarów 

Wiejskich w Stałym Przedstawicielstwie RP przy UE w Brukseli.

 Irlandia: 7 stycznia 2026 r. o godz. 11.30 w Brukseli na marginesie 

nadzwyczajnego spotkania ministrów rolnictwa UE z ministrem rolnictwa, 

żywności i rybołówstwa Irlandii, Martinem Heydonem. 

Uczestnicy:
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 Stefan Krajewski, minister rolnictwa i rozwoju wsi,

 Robert Piłat, zastępca dyrektora Departamentu Współpracy 

Międzynarodowej,

 Magdalena Montaigu, kierownik Wydziału Rolnictwa i Rozwoju Obszarów 

Wiejskich w Stałym Przedstawicielstwie RP przy UE w Brukseli.

 Malta: 7 stycznia 2026 r. w Brukseli na marginesie nadzwyczajnego spotkania 

ministrów rolnictwa UE z ministrem rolnictwa, rybołówstwa, żywności i praw 

zwierząt Antonem Refalo.

Uczestnicy:

 Stefan Krajewski, minister rolnictwa i rozwoju wsi,

 Robert Piłat, zastępca dyrektora Departamentu Współpracy 

Międzynarodowej,

 Magdalena Montaigu, kierownik Wydziału Rolnictwa i Rozwoju Obszarów 

Wiejskich w Stałym Przedstawicielstwie RP przy UE w Brukseli.

 Włochy: 7 stycznia 2026 r. w Brukseli na marginesie nadzwyczajnego spotkania 

ministrów rolnictwa UE z ministrem rolnictwa, suwerenności żywnościowej i 

lasów Włoch Francesco Lollobrigida. 

Uczestnicy:

 Stefan Krajewski, minister rolnictwa i rozwoju wsi,

 Robert Piłat, zastępca dyrektora Departamentu Współpracy 

Międzynarodowej,

 Magdalena Montaigu, kierownik Wydziału Rolnictwa i Rozwoju Obszarów 

Wiejskich w Stałym Przedstawicielstwie RP przy UE w Brukseli.

 Kraje Grupy Wyszehradzkiej: Republika Czeska, Słowacja, Węgry: 7 stycznia 

2026 r. w Brukseli na marginesie nadzwyczajnego spotkania ministrów rolnictwa 

UE z ministrem rolnictwa Rep. Czeskiej Markiem Výborný’m, ministrem rolnictwa 

i rozwoju wsi Słowacji Richardem Takáč'em, ministrem rolnictwa Węgier 

Istvanem Nagy.

Uczestnicy:

 Stefan Krajewski, minister rolnictwa i rozwoju wsi,
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 Robert Piłat, zastępca dyrektora Departamentu Współpracy 

Międzynarodowej,

 Magdalena Montaigu, kierownik Wydziału Rolnictwa i Rozwoju Obszarów 

Wiejskich w Stałym Przedstawicielstwie RP przy UE w Brukseli.

Zwracam również uwagę, że po objęciu przeze mnie urzędu ministra rolnictwa i 

rozwoju wsi podnosiłem kwestie negatywnego stanowiska Polski wobec umowy UE-

Mercosur w czasie posiedzeń Rady ds. Rolnictwa i Rybołówstwa (AGRIFISH) w 

dniach:

 22-23 września 2025 r.,

 27-28 października 2025 r.,

 17 listopada 2025 r.1.

W ww. posiedzeniach AGRIFISH brali udział przedstawiciele wszystkich państw 

członkowskich UE.

W efekcie prowadzonych działań i odbytych ww. spotkań w kluczowym momencie - 

tj. w czasie głosowania nad decyzjami Rady UE w sprawie podpisania i 

tymczasowego stosowania obu umów UE-Mercosur tj. umowy przejściowej w 

sprawie handlu (ITA) oraz całościowej umowy o partnerstwie (EMPA) na posiedzeniu 

Komitetu Stałych Przedstawicieli (COREPER) 9 stycznia 2026 r. w Brukseli - okazało 

się, że nasz sprzeciw podzieliły Francja, Austria, Węgry i Irlandia, a Belgia wstrzymała 

się od głosu (wstrzymanie się od głosu w tej sytuacji miało efekt analogiczny do 

sprzeciwu).

Z wyrazami szacunku

Minister Rolnictwa i Rozwoju Wsi
Stefan Krajewski

/podpisano elektronicznie/

Do wiadomości: Kancelaria Prezesa Rady Ministrów.

1 Również, już po głosowaniu COREPER 9.01.2026 r., na posiedzeniu Rady AGRIFISH 26.01.2026 r. te 
działania i prezentacja negatywnego stanowiska wobec umowy UE-Mercosur były kontynuowane. 
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